



Dagsorden og referat til skolebestyrelsesmøde			
Dato: 28/9 2021 Tidspunkt: kl. 17.30-20.00 Mødeleder: Bestyrelsesformanden		Deltagere: Charlotte Samsøe (personale), Lone Carlsson (personale), Janni Thulin (personale), Annie Makropoulos, Bettina Hoppe, Jens-Christian Rasmussen, Morten Simonsen, Pernille Vainio, Tina Devald, Ulla Jensen Ledelse: Nicolai Schlüter, Michael Jensen, Rasmus Hakmann Fraværende: Carina Maglenfeldt	
Dagsorden	Tid	Referat	Formidling
<i>Hvad handler punktet om, er der særlige ansvarlige, gæster og er det til orientering (O), drøftelse (D) eller beslutning (B)</i>	<i>Estimeret tid til punktet</i>	<i>Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på beslutning, angivelse af evt. ansvarlig og evt. deadline.</i>	<i>Til hvem, af hvem og hvordan?</i>
1. Godkendelse af dagsorden (B)	5 min		
2. Orientering fra skolen (O)	15 min	<p>Personale – indskolingslærer der går på barsel, slået en fast stilling op. Der er ligeledes slået en stilling op på afd. Tingbakken. Begge stillinger med besættelse pr 1.12</p> <p>Der er reception torsdag for Ellen og jubilæum for Danny.</p> <p>Emil har modtaget en bronzemedalje for sit arbejde inden for naturfag.</p> <p>Klasser – to klasser som der er lidt uro omkring. 4C på Tingbakken, hvor x antal elever som er blevet meldt ud. Andreas er ny matematiklærer derude.</p> <p>På 8.årgang har der også været x antal elever som er blevet meldt ud. Ledelsen har en plan for en sammenlægning af klasserne.</p> <p>Budgetaftale for det kommende skoleår Der er indgået aftale om budgetaftalen. Der er ikke fundet penge på anlægsbudgettet til SP-reorganisering. Der er lagt op til en inddragende høringsproces omkring en fremtidig reorganisering. Så vi forsætter som hidtil. Der er tildelt 2 mio. fra DUT til skoleområdet i de kommende år, da elevtallet er faldende. De er tiltænkt til flere hænder.</p> <p>Der er afsat 4 mio. til renovering af Gribskolen afd. Græsted. Hvem som får indflydelse på, hvad de skal bruges til, vides ikke endnu.</p>	

			<i>Kultur og Fritid har haft penge tilovers. Det betyder at der bliver etableret et Makerspace som det i Helsinge.</i>	
3.	Fra eleverne (O)	0 min	<i>Elevrådet har bedt om, at bestyrelsen drøfter en madordning. Det tages op på kommende bestyrelsesmøde.</i>	
4.	Budget kommende skoleår - Bilag: Budget  Mappe1.pdf	30 min	<i>Vi har skiftet økonomisystem, da den oversigt og sammenligning ikke kan lade sig gøre. Fra januar 2022 skiftes budgetåret over til kalenderår. Nicolai gennemgår budgettet. Budgettet for almen er godkendt af bestyrelsen- På kommende bestyrelsesmøde skal budget for SP + FO godkendes</i>	
5.	Forberede SKB-valg	15 min	<i>Gennemgang af retningslinjerne for valg til bestyrelsen. Der er valg til april/maj 2022 og nyvalgte medlemmer tiltræder august 2022. Jens-Christian og Morten melder sig til at lave et udkast til SKB-valg.</i>	
6.	Resultater nationale test og afgangsprøver (O/D)  Resultater.pdf	15 min	<i>Gennemgang af afgangsprøver. Mundtlig dansk og engelsk og skriftlig engelsk, matematik og dansk har været afholdt som afgangsprøver. I de resterende fag er årskaraktaren overført som prøvekarakter. Over de seneste 4 skoleår er skolens gennemsnit ved afgangsprøverne gået fra 7,0 til 7,3 Gennemgang af resultaterne fra de nationale test. Testen viser, særligt i dansk, at der i en nogle klasser er en del elever, der er placeret under gennemsnittet. Skolen har igangsat en række læseindsatser i indskolingen. Blandt andet en tidlig opsporing af de elever, der kan være i risiko for ordblindhed</i>	
7.	Værdiregelsæt (D)	60 min	<i>Fællesskab opsamling fra sidst:</i> <ul style="list-style-type: none"> • Arrangement på tværs (Bakken/urtehave til mad) • Giv eleverne ejerskab • Forskellige fællesskaber – klassen, gruppen, afd, skolen • Skolen som naturlig del af lokalsamfundet (Høstfest, open air), læs på plejehjem. • Hvordan engagerer vi forældre, elever, personale. • Trivselsgrupper. • Hvordan får vi alle forældre med i fællesskabet. 	

			<ul style="list-style-type: none"> • <i>Faglige fællesskaber.</i> <p><i>Faglighed:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Uddannet og engageret personale</i> • <i>Personale der tager ejerskab.</i> • <i>Opdateret relevant viden.</i> • <i>Undervisningsdifferentiering.</i> • <i>Bruge og inddrage forældrenes faglighed i åben skole.</i> • <i>Relationskompetence.</i> • <i>Psykologisk tryghed i klasserne.</i> • <i>Læring på tværs af fag og generelt lærerne i mellem.</i> • <i>Didaktik, professionalisme.</i> • <i>Elevinddragelse.</i> • <i>Læringsparat/undervisningsparate elever, skole, forældre, personale.</i> • <i>Mulighed for fordybelse. Fx emneuge.</i> • <i>Klasserumsledelse.</i> • <i>Pædagogisk faglighed.</i> • <i>Fælles børnesyn.</i> <p><i>Trivsel:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Øjenhøjde.</i> • <i>Faglighed.</i> • <i>Struktur.</i> • <i>Værdigheder.</i> • <i>Åbenhed.</i> • <i>Respekt.</i> • <i>Værdighed.</i> • <i>Medinddragelse.</i> • <i>Professionalisme.</i> • <i>Ejerskab.</i> • <i>Fællesdage.</i> • <i>Inkluderende læringsmiljø.</i> • <i>Levende antimobbepolitik.</i> • <i>Fælles børnesyn.</i> • <i>Plads til alle.</i> • <i>Skæld ud fri skole.</i> <p><i>Til det kommende møde foldes værdierne mere ud set fra et forældreperspektiv.</i></p>	
8.	Eventuelt (O)	5 min	<p><i>Bestyrelsen vil gerne give kage til lærernes dag d.5.oktober 2021.</i></p> <p><i>Bestyrelsen blev opfordret til, at skrive en lille hilsen til lærerne, sætte en buketblomster på lærerværelset eller lignende. Det betyder meget for lærerne, at det ikke bare er en kage, men noget der er lidt mere personligt</i></p> <p><i>Data på hvor mange elever som forlader skolen og hvor mange elever kommer ind. Hvor tager de hen?</i></p>	

9	Punkter til næste gang		<i>Elevrådet har bedt om, at bestyrelsen drøfter en madordning. Det tages op på kommende bestyrelsesmøde.</i> <i>Værdigrundlag – næste gang skal der kigges på de tre levende værdier ud fra et forældreperspektiv.</i>	
---	------------------------	--	--	--